

习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日，中法建交60周年招待会在国家大剧院举行，国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出，60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气，打开中西方交往合作的大门，为处于冷战中的世界带来希望。60年来，中法关系始终走在同西方国家关系前列，为两国人民带来福祉，为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调，中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。面对新时代的风云际会，中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有所作为。双方要坚定不移地发展双边关系，以中法关系的稳定性应对世界的不确定性；要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机，扩大人文交流、促进民心相通。

(下转第5版)

省委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记对安全生产工作的重要指示精神

省委书记唐登杰主持会议

本报讯 1月25日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记对近期有关安全生产工作作出的重要指示精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，习近平总书记对安全生产工作高度重视、反复叮嘱，近期多次就深刻吸取事故教训、压实安全责任、认真排查隐患、狠抓工作落实作出重要指示批示，彰显了党的领袖坚持人民至上、生命至上，始终把人民放在心中最高位置的执政理念和为民情怀，为我们更好统筹发展和安全、做好安全生产和防灾减灾救灾工作，进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级各部门要认真学习贯彻、深刻领会、坚决贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要指示精神，从政治上和全局上充分认识抓好当前安全生产、防灾减灾救灾工作的极端重要性、任务艰巨性和工作紧迫性，深刻汲取事故教训，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，以“时时放心不下”的责任感，下先手棋、打主动仗，狠抓各

项安全防范措施落实，牢牢守住不发生重特大事故底线，以实际行动践行“两个维护”。

会议深入分析我省安全生产形势和冬季自然灾害趋势，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，用好蕴含其中的重要理念、重要方法，结合省情和季节特点，强化问题导向，坚持举一反三，抓实抓细自然灾害、消防安全、交通运输、安全生产等方面风险隐患排查整治。要强化自然灾害监测预警体系建设，紧盯山区县城及村镇等人口密集区和煤矿、非煤矿山、尾矿库、采煤沉陷区等矿山领域，全面开展重点地区地质灾害风险隐患排查治理，扎实做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作。要紧盯人流密集重点单位和公共安全基础薄弱场所，深入开展冬春季火灾防范专项整治行动，严厉打击违规用火用电用气、占堵“生命通道”等违法违规行为，加强消防安全宣传和群众避险逃生能力教育，科学有序组织春节期间民俗活动。(下转第3版)

唐登杰在参加省十四届人大二次会议驻晋解放军和武警部队代表团审议时强调

深入学习贯彻习近平强军思想 谱写军政军民团结奋斗新篇章

本报讯(山西日报记者 杨文俊)1月24日，省委书记唐登杰参加省十四届人大二次会议驻晋解放军和武警部队代表团审议。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平强军思想，把焦点和着力点放在打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战上来，进一步加强国防动员和后备力量建设，构建军地协调联动新格局，持续巩固军政军民团结良好局面。省军级领导李凤岐、徐宝龙、杨盛明参加审议。

徐宝龙、杨盛明、杨文军、李前进、梁敬修、董强、牛继文、史慧等代表先后发言，就军地协力加快推进国防动员准备、红色资源挖掘利用、双拥共建等提出意见建议。过去一年，省军区和驻晋部队深入学习贯彻习近平强军思想，锚定实现建军一百年奋斗目标，统筹开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动，全面加强练兵备战和军事治理，推动国防动员和部队建设取得新成绩，为全省改革发展稳定作出了积极贡献。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。贯彻落实党中央决策部署和省委工作安排，离不开驻晋部队的参与支持和坚强保障。省军区和驻晋部队要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，全面落实政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军要求，扎实推动打仗型国防动员建设，有效提升履行使命任务能力，积极投身抢险救灾、乡村振兴等任务，着力推动国防动员和部队建设高质量发展。

唐登杰强调，山西是革命老区，历来有崇军尚武、拥军优属的光荣传统。省委、省政府将一如既往地关心支持省军区和驻晋部队建设与改革，认真落实各项优抚政策，加强全民国防教育，广泛开展拥军优属活动，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

省十四届人大二次会议举行第二次全体会议

唐登杰金湘军吴存荣张春林出席

听取省人大常委会、省法院、省检察院工作报告

本报讯(山西日报记者 杨文)1月25日，省十四届人大二次会议举行第二次全体会议，听取省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院工作报告。省领导唐登杰、金湘军、吴存荣出席会议并在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席贺天才主持会议，大会执行主席张春林、徐广国、张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、姜四清、朱晓东、孙大军在主席台前排就座。

本次会议应出席代表547人，出席521人，缺席26人，出席人数符合法定人数。

省人大常委会副主任罗清宇向大会作省人大常委会工作报告。罗清宇说，2023年是全面贯彻党的二十大精神之年，省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕全省工作大局，认真履行宪法法律赋予的职责，审议法规24件，作出决议决定4项，审查批准设区的市法规46件，听取审议工作报告18个，开展执法检查5次，任免国家机关工作人员150人次，为全省高质量发展和现代化建设贡献了人大力量。

罗清宇说，常委会坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，扎实开展主题教育，全面、系统、整体落实党的领导，确保人大工作正确政治方向。深入学习贯彻习近平法治思想，坚持党对立法工作的全面领导，畅通人民群众参与立法渠道，科学编制五年立法规划，围绕资源型经济转型发展、能源革命综合改革试点、黄河流域生态保护和高质量发展、内陆地区对外开放新高地建设、保障和改善民生等方面加强和改进立法工作，以高质量立法推动高质量发展，制定修改了民营经济发展促进条例、节约能源条例、湿地保护条例、平安建设条例、公共文化服务保障条例、城乡垃圾管理条例等一批法规。坚持围绕中心、贴近民生，扎实做好经济工作监督，认真开展预算审查监督、国有资产管理情况监督，加强美丽山西建设、文化遗产保护传承、增进民生福祉等工作的监督，助力经济社会发展和改革攻坚任务。

罗清宇说，常委会从发展全过程人民民主的高度拓展和深化代表工作，全面加强代表工作制度机制建设，密切常委会与代表的联系，支持代表密切联系群众，保障代表依法履职。一年来，各位代表政治立场坚定，依法为民履职，为全省经济社会发展作出了贡献。

罗清宇说，2024年是中华人民共和国成立75周年，常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委的坚强领导下，全面贯彻党的二十大精神，在省人大工作会议精神的指引下，全面学习贯彻习近平总书记关于山西工作的重要讲话精神，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，发展全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，围绕贯彻落实省委十二届七次全会精神，认真学习贯彻习近平法治思想，认真履行宪法法律赋予的职责，为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献。(下转第3版)

科学编制五年立法规划，围绕资源型经济转型发展、能源革命综合改革试点、黄河流域生态保护和高质量发展、内陆地区对外开放新高地建设、保障和改善民生等方面加强和改进立法工作，以高质量立法推动高质量发展，制定修改了民营经济发展促进条例、节约能源条例、湿地保护条例、平安建设条例、公共文化服务保障条例、城乡垃圾管理条例等一批法规。坚持围绕中心、贴近民生，扎实做好经济工作监督，认真开展预算审查监督、国有资产管理情况监督，加强美丽山西建设、文化遗产保护传承、增进民生福祉等工作的监督，助力经济社会发展和改革攻坚任务。

罗清宇说，常委会从发展全过程人民民主的高度拓展和深化代表工作，全面加强代表工作制度机制建设，密切常委会与代表的联系，支持代表密切联系群众，保障代表依法履职。一年来，各位代表政治立场坚定，依法为民履职，为全省经济社会发展作出了贡献。

罗清宇说，2024年是中华人民共和国成立75周年，常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委的坚强领导下，全面贯彻党的二十大精神，在省人大工作会议精神的指引下，全面学习贯彻习近平总书记关于山西工作的重要讲话精神，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，发展全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，围绕贯彻落实省委十二届七次全会精神，认真学习贯彻习近平法治思想，认真履行宪法法律赋予的职责，为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献。(下转第3版)

省十四届人大二次会议主席团举行第三次会议

唐登杰出席

本报讯(山西日报记者 杨文)1月25日下午，省十四届人大二次会议主席团举行第三次会议。大会主席团常务主席唐登杰、罗清宇、陈安丽、贺天才、谢红、张志川、吴俊清、郭海刚出席，王纯主持。

会议应出席主席团成员55人，出席52人，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了关于省政府工作报告、山西省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划、山西省2023年全省和省本级预算执行情况与2024年全省和省本级预算、省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告的决议草案，决定提交各代表团审议。

会议听取和表决通过了计划(草案)、预算(草案)审查结果的报告，关于代表议案的审查报告，决定将报告印发大会。

开栏语

带着泥土芬芳，触摸发展脉动。新春佳节即将到来，在春节期间，主流媒体新闻记者深入基层、深入群众当中，不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，发掘最鲜活的素材，发现最美好的细节，讲好新时代的“太原故事”，是我们光荣的职责和使命。从今天开始，本报开设“新春走基层”专栏，将通过微观视角呈现我市经济社会发展的最新脉动，描绘生产一线、发展前沿、百姓生活的方方面面，把我市各领域的新气象、新风貌、新变化、新成效报道出来，让一篇篇“沾泥土、带露珠、冒热气”的新闻作品，汇聚成昂扬奋发的前行力量。

跨越山河“绿电”送暖

——走访清洁供热中的古交电厂



技术人员正在巡检设备运行状态。

1月22日一大早，一夜的大风把天空吹得湛蓝，但寒风刺骨、气温骤降。蓝天白云下，山西焦煤西山煤电古交电厂的主厂房、冷却塔、钢结构锅炉高高耸立，与不远处蜿蜒于山间的巨型供热管道遥遥相望。这条管道跨越汾河、横穿桥梁、穿山岭钻隧道，全长达70多公里，但全程温降不超过1℃；在开创大规模电厂余热利用和远距离输热之先河的同时，更保障着太原市三分之一区域老百姓的凛冬温暖。

火力全开 送暖万家

古交电厂，位于古交市屯兰街办木瓜会村，极端低温天气让厂房内显得更加火热忙碌。6台机组火力全开，高速运转，2名运行人员仔细巡查机组管道、阀门等设备的运行情况。“这个供热季，厂单日供热量达23.2587万吉焦，创造了单日供热量最高值，较同期增长了3.2%。”古交电厂副总经理成盛介绍。

集控室内，各项温度、压力数据保持平稳，值班人员24小时轮流值守，紧盯显示屏，时刻观察机组各项参数变化，实时监测供热管网供水、回水温度和压力、流量等数据，根据机组负荷及时准确调整背压、抽汽流量，确保机组安全稳定运行。一次次巡检巡视，一遍遍的参数调整，都是生产运行人员沉甸甸的责任。(下转第3版)



太原加快建设国家综合货运枢纽

本报讯 入选国家综合货运枢纽补链强链支持城市，太原市下一步如何建设？1月23日记者从市交通运输局获悉，未来3年，我市将通过补链强链集中攻坚，主要货运枢纽货物吞吐量力争实现年均增长率超过10%，煤炭运输能力将超过15亿吨，太原市在全国能源物流中的交通枢纽地位将更加突出。

2023年7月，太原市成功入选国家综合货运枢纽补链强链支持城市。时隔一个月，首批5亿元中央补助资金下达我省，重点用于支持太原市综合货运枢纽项目、集疏运铁路公路项目、多式联运物流园区物流设备购置、信息平台建设等方面加大投入、强链补链。

去年以来，我市加快构建“一中心、两片区、三体系、四

集群、五通道”的综合货运整体布局，枢纽能级明显提升。今年，太原市将在完善枢纽布局、建立健全一体化运营机制等方面取得突破。

枢纽布局方面，我市将打造以晋煤铁路物流枢纽为支点的公铁海综合货运枢纽体系，建设专用铁路改扩建等8个项目，提升太中银铁路徐装车点多式联运服务能力；打造以武宿国际机场为核心的陆空联运综合货运枢纽，建设太原国际邮件互换局扩容升级等7个项目，做强做大空港货运枢纽集群；打造由中鼎物流园、华远中车联运枢纽港构成的“一主一辅”集装箱公铁海综合货运枢纽体系，建设公铁联运平台等4个项目。以提升物流体系平急转换能力为目标，依托“三大体系”综合货运枢纽促进城郊大型仓储基地建设，加强应急物资中转基地建设，建设太原邮件处理中心等8个项目。

一体化运营方面，我市将推进太原煤炭交易中心能源综合服务数智平台建设等3个项目，构建集能源线上交易、运输组织调度、金融服务等于一体的全国能源供应链服务中心。(齐向真)

唱响中国经济“光明论”

我市为企业数字化转型提供智库支持

本报讯 1月25日消息，市工信局将建立太原市企业数字化转型专家智库，为企业提供5G、工业互联网、人工智能等方面的支持和服务。

为科学、规范、有序推进我市中小企业数字化转型城市试点工作，市工信局将建立太原市企业数字化转型专家智库。为此，市工信局面向企事业单位、行业协会、联盟、智库组织、科研院所、高等院校征集技术、财务专家。

中小企业数字化转型是党中央、国务院支持中小企业发展的系列决策部署。2023年至2025年，财政部、工信部分三批组织开展中小企业数字化转型城市试点工作，鼓励试点城市先行先试，探索支持中小企业数字化转型的有效模式。我市已成为国家第一批中小企业数字化转型城市试点，为促进全市中小企业数字化转型获得了先机。(何宝国)